@ edb\( mad  un programme pour améliorer I’éducation a Madagascar
Série C - session 2011 : exercice partie B - corrigé
Arithmétique

1 -a) Conversion dans la base 10 |'entier a écrit dans la base 2
(1011101), =1x2% +0x2> +1x2% +1x23 +1x2%2 +0x21 +1x20 =93

b) Conversion dans la base 2 |'entier a écrit dans la base 10
On développe 54 suivant les puissances successives de 2

[o7]
—_ A ) = O

Alors 54 =(110110),

2 -a) la table d'addition et de multiplication de Z/5Z.

0| 12|34 x |0 |1]2 |3 |4
o | 0| 1|2 |34 ¢ |0 |0 |0 |0 |OC
1 (123|460 1o |13 |3]4
2 | 2|34 |0 |1 2 |0 |2 | 4|13
3 /3|4 |0|1]2 3|0 |3 |14 2
4 |4 |pg | 1|23 410 |3 |3|2 |1

b) Résolution dans Z/5Z X Z/5Z du systéme
3x + zy =1 1)
{Ex + Zy =3 (2)
Dans Z/5Z, |'élément inverse de 3 est 2. Multiplions |'équation (1) par 2.
Nous obtenons 2 (3x+2y)=2

C'est-a-dire 6x +4y =2 ouencore X+dy =2
Donc X =2 - 4y

Alors I' équation (2) donne : 2(2 - 4y) + 4y = 3
C'est-a-dire Z—Zy =3 ou encore Zy =1
D'aprés la table de multiplication y = 4

Alors x=2-4y=2-4.4=2-1=1
donc S:{(I;Z)}
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c) Résolution de I'équation : x? -x-2=0 dans Z/5Z
2

L'équation x%> -x-2=0 équivaut & x? =x+2
X lo|1|2]3]|3%
o133
x+2[ 23|30

Donc x =2 ou x = 4

L'ensemble des solutions est S = {5 ; Z} Q
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